

# 广西山体大面积塌方埋了13间房

## 已导致2人死亡5人失踪5人受伤,当地有关部门正在紧张施救

昨日中午11时40分左右,在广西河池凤山县城附近发生一起特大地质灾害事故,2万多立方米的石方塌下,压到了山下的房子和公路,造成道路中断。截至当晚8时许,据初步统计,灾害造成2人死亡,5人失踪,5人受伤住院。事故还导致13间房屋被掩埋,2辆拖拉机、1辆柳微车和1辆摩托车被掩埋。由于倒塌的山体埋埋太厚,遇难人数及被压车辆的数量尚无法确定,伤亡人数仍有可能上升。

### 山体大面积塌方

据了解,事故发生于距凤山县城约600米的凤山至巴马二级公路上,约2万立方米的石方塌下,300多米长的路面被埋,道路交通中断。当天中午12时许,记者赶到现场时,发现巨大的山体塌方,压倒了山下的一排民房,没有被压中的也有部分损坏。在塌方的边缘,还冒出浓烟,估计是车辆被埋到底下后燃起的浓烟。公安、消防等人员在现场紧张抢救,附近居民自发到现场参与抢救。

一名姓韦的居民告诉记者,平时他的亲戚骆某在山体塌方的地方堆放水泥,当天中午11时35分左右,骆某开着一辆拖拉机拉来水泥,正在倒车准备卸货时,突然听到头顶上传来一阵石头滚下时发出的隆隆声,他急忙下车想要避开。然而,石头滚下的速度比他倒车的速度要快得多。最后,滚落的石头砸中了他的车头,骆某被困在驾驶室里面。得知山体塌方后,韦先生放下手中的工作马上赶到现场,恰好见到骆某的拖拉垃圾尾部还露在塌方外,他赶紧和其他人一起,不顾山上随时有石头滚下的危险,慢慢搬开石头,最后终于把骆某救了出来。韦先生说:“我那个亲戚命大,石头没有砸穿驾驶室,只是有一些碎石块击碎玻璃砸中他的手,造成一些皮外伤。到医院检查后,发现身体没有大碍。”

一名姓罗的居民告诉记者,该塌方处,以前曾经是采石场,已经废弃多年,平时偶尔在下雨会有石头从山上滚下来,但是,这几天当地并没有下雨,为何出现这么大面积的塌方,他也不想通。



事故现场

积的塌方,他也不想通。

### 多部门联合救灾

灾情发生后,凤山县委、县人民政府高度重视,及时启动县灾情应急预案,成立灾情事故抢险指挥部,指挥部下设办公室、现场抢险组、医疗救治组、现场秩序维护组、信息宣传组、善后安抚组及灾情调查组等7个工作小组。该县四大班子领导到现场组织抢险。县公安、消防、武警、国土、公路等部门工作人员以及民兵应急分队赶到现场参与抢救工作。同时东兰、巴马两县的消防官兵也赶赴现场援助。据统计,当天有关部门共出动5辆救护车、3辆勾机、5辆方拖、1辆消防车、40名医护人员、21名地质专家、200余名干警、300余名干部职工到现场参与灾情抢救工作。

地质灾害发生后,广西壮族自治区党委、政府和河池市委、市人民政府高度重视,河池市长谢志刚、河池市委副书记黄卫革于当天下午4时许赶赴灾情现场并及时召开指挥部成员会议,对灾情抢救工作作出了重要指示:要全力以赴,不惜一切代价,把抢救伤员和搜救失踪人员放在第一位,特别是已抢救出来的伤员要组织医疗专家全力抢救。要科学施救,有序救援,确保抢险救援人员的安全,防止次生灾害和救援人员伤亡事故发生。



紧张救援

生。要从周边县调集抢险救援机械,确保抢险救援工作有足够的机械。河池公路局要立即从巴马、东兰公路局调车、勾机,不足的由市府办督促东兰、巴马两县政府从社会调集。要加强现场警戒,将无关人员清理出警戒线以外,警戒范围要确保在安全的距离,并确保抢险救援通道畅通。公安部门要组织警力维护好现场和交通秩序,防止其他伤害事故发生,同时要动员灾害现场周边的居民搬迁到安全地方进行安置。要成立专门的工作机构,做好遇难者家属的安抚工作,按国家政策做好安置、救助工作,缓解遇难者家属的悲伤情绪。要组织强有力的力量实施抢险救援,供电部门要

保证电力供应,安装探照灯,确保日夜不间断进行搜救。国土资源部门要组织专家进行现场勘察,到现场测算塌方总量,踏勘现场周边的地质稳定情况,拿出科学数据,为施救工作提供科学依据和安全保障。要进一步核准灾害可能造成的现场人员伤亡情况,建设部门要对每一栋楼的高层、住户情况、固定住户情况、外出人员情况以及流动人口情况进行进一步核实。

记者了解到,目前,受伤人员已全部送往凤山县人民医院进行救治,遇难者家属情绪稳定,抢险救援工作正在紧张有序进行中。灾情统计及事故原因正在进一步调查核实当中。 据《当代生活报》

## 重病母亲受人帮助奇迹生还 全家总动员寻找恩人30年

“诚意报大恩,存心三十载。”22日中午,一块由荆东财兄弟姐妹7人共同制作的感恩匾送到陕西省渭南市富平县东上官镇五星村魏南组王天财的家中,以报答30年前的救命之恩。当王天财颤巍巍地接过感恩匾时,禁不住热泪盈眶。

陕西省工人疗养院(临潼)原党委书记荆东财告诉记者,这个寻恩故事得从30多年前的1976年说起。当年的农历八月二十八,荆母突患急性脑膜炎陷入昏迷。荆家有8个儿女,当时老大荆东财和三弟离家在外,家中年长一些的二弟和大妹将病重的母亲送到阎良某医院救治。该医院当时没有医治条件,建议家人将患者转至西安市专业的传染病医院(现西安市第八医院)救治。

可荆家兄妹和荆父不知如何抵达西安。在医院附近修铁路的一个二十六七岁的年轻人赶了过来,面对别人唯恐避之不及的传染病病人,他伸出了援助之手,协助荆家为荆母办理转院手

续,又帮他们买好车票,并亲自将荆母送上车,然后再将怀抱婴儿的荆家大女儿连夜用架子车送回婆家。悄然离去时,他没有留下自己的姓名和住址。

经过治疗,被当地赤脚医生称为“毫无生命迹象”的荆母奇迹般生还。出院以后,荆母决心要找到有救命之恩的年轻人并给予报答。在荆母的号召下,家里所有的儿女都加入到寻找救命恩人的行列当中,30多年来从未间断,也绝不轻言放弃。

本月中旬的一天,邻居荆令无意中听荆家兄弟讲寻找救命恩人的事,突然想起在细狗协会有个人提到过当年救过一个中年妇女,就想想方设法找到了这个人的住址和联系电话。荆家兄弟二人几经周折终于在东上官镇五星村魏南组找到了救命恩人,他叫王天财。得知荆母还活着,已年过六旬的王天财于11月18日赶到荆家,拜望荆母。身体依旧硬朗的荆母决定认王天财为干儿子,并叫自己的儿女们称王天财为恩兄。 据《三秦都市报》

## “我不能眼睁睁看着妈妈死” 11岁儿子欲给生母捐骨髓

为救患白血病的母亲,11岁的儿子要给生母捐献骨髓。23日,这对母子在协和医院进行骨髓移植手术。

22日晚7时30分,在协和医院内科住院部8楼血液科的病床上,记者见到11岁的余颀口。他躺在病床上,正在复习功课。尽管是在空调房里,他仍穿着厚厚的羽绒服,盖着棉被。“如果感冒了,就不能给妈妈捐骨髓了。”

余颀口的妈妈朱红雨是湖北省蕲春县漕河镇人,和丈夫余立新常年在外打工。2004年4月,朱红雨在协和医院被确诊为慢性粒细胞白血病,今年6月病情恶化入院治疗,需做骨髓移植手术。院方在全亚洲发布了寻找骨髓配型的消息,但一直没找到合适的人选。“我不能眼睁睁看着妈妈死……”孩子们争着说。余立新说,看到母亲病情一天天恶化,15岁的女儿和11岁的儿子都主动提出要到医院配型。10月24日,他带着两个孩子来到医院检查,幸运的是,儿子配型成功。

第二天,余立新将消息告诉家人,遭到其他家人的坚决



余颀口与骨髓移植舱内的母亲通话 萧颖摄

反对。孩子的外公外婆还和他大吵一架。“作为丈夫和父亲,妻子和孩子手心手背都是肉,在找不到合适人选,万般无奈的情况下,为了救人,我只能做这个痛苦的决定……”

余立新说,岳母在15岁时,她37岁的老母亲因病无钱治疗去世,如今,妻子37岁,大女儿也正好15岁。“我一定会尽最大努力救妻子,不想让女儿失去母亲的悲剧重演。”

22日晚8时30分,余颀口通过可视电话,与骨髓移植舱内的母亲通了电话:“妈妈,明天,我会把我骨髓里最好的种子都给你。”

主治医生张纯教授介绍,余颀口尚未成年,骨髓移植手术风险相对较高,但捐髓并不会影响他的正常生长发育。 据《楚天都市报》

## 最牛“小姐办公室”开在警务室楼下

### 多次查封仍照开,公安局已介入调查

“一栋老楼里,从事性服务的小姐在底楼‘办公’,派出所社区警务室和社区居委会人员就在楼上办公!”重庆市民小梦前几日前在璧山县璧城街道塘湾社区办事时偶然发现后向网友披露了这桩怪事,网友们戏称这是重庆最牛的“小姐办公室”。

### “里面小姐多,很便宜”

记者22日下午前往采访发现,这栋旧楼位于璧山汽车站斜对面,平街第一层是一处政府部门办公地点,门口挂着“璧山县璧城街道办事处塘湾社区居民委员会”、“城郊派出所塘湾社区警务室”等多块牌子。

平街一层政府办公部门的楼下,写着一个大大的“茶”字。市民小梦称,花费1元购门票进入,里面是放映厅,“整天不间断播放着淫秽录像,刺激前来喝茶的观众。里面还有小姐提供每次30元的性服务。”

“对头,里面小姐很多,便宜得很。”常在塘湾社区居



茶馆整天播放淫秽录像并提供性服务,楼上是居委会办公室

委会附近跑生意的一陈姓摩的司机称,茶馆里确实有小姐提供性服务,“来玩的人多是下力的棒棒和一些上了年纪的老人,图的就是便宜,一次20至30元。”

“见惯不怪了,我在这里住了几年了,这个茶馆就没关过。”附近居民说。

记者看到,不断有人进出居委会办事,而楼下茶馆门口站着几位打扮得很妖艳的中

年女子,时不时用火辣的眼神打量过往人群。短短十分钟,5名男子在茶馆门口攀谈,然后掀开门帘进去。

“屋里有厕所没有哦,有点急,方便一下。”记者扮成市民偷偷掀开帘子,发现茶馆里光线昏暗,过道两边是一间间独立的小屋子。店方一些人见记者想往里走,忙拦住警惕地问记者想干什么。记者见势不对,只好离开。

### 多次查封茶馆照开

“茶馆老板娘非常横,我们拿她也没办法。”塘湾社区居委会黄书记也很无奈地表示,“虽然我进不去过,但也听说是从事色情行业的。”派出所也对茶馆查封过几次,但每次老板娘出来后没有收敛,反而当街骂人,扬言谁再管她就找谁麻烦。

“这栋楼不是政府所有,我们居委会也不好过多干预楼房的具体用途。”黄书记说,这栋老房子原是当地一乡镇企业所有,居委会也是去年才搬来办公,而楼下茶馆早已有之。

“估计这个茶馆背后有关系,不然怎么一直开下去?”一旁做小生意的李冰(化名)叹了口气说,“璧山皮鞋很出名,很多外地商家来办理业务时,会到居委会办相关手续。如果看到楼上居委会办公,楼下小姐也在‘办公’,影响实在是太不好了。”

据悉,重庆市公安局已经介入调查此事。据《重庆晨报》

## 老人捐款照被改成药品广告 摄影记者称已侵犯其著作权

“患友介绍我服用了‘藏克’。服完第一盒,咳嗽、胸闷就缓解多了。”22日,看着重庆市某报上的一则药品广告,90岁高龄的老人张治钦感到纳闷,“我从来没得过这病,却上了该药的宣传广告。”

在该药品的广告上,还登有张治钦老人的照片。这张照片是老人两天前表示要捐出16万元的房屋拆迁款时,重庆晨报拍摄的老人举着存折的新闻图片。而在这则药品广告上,老人手中举着的存折变成了一盒“藏克·五味龙胆花丸”。

11月20日,90岁高龄的张治钦老人通过晨报表示,想把房屋拆迁得到的16万元在自己百年之后捐献出去。21日,晨报在第19版以《90岁老人养老院捐出16万》为题,报道了老人的善举。新闻图片里,慈祥的老人笑呵呵地举着自己的几张存折,在他身

边,支持他的外孙同样满脸笑容。让老人没想到的是,自己的照片仅亮相一天,竟然变成了广告宣传图片。同样是晨报刊登的那张新闻图片,老人手里的存折被改成了一盒药。22日,记者见到张治钦老人,老人仔细看过这则广告后,气得双手颤抖。“太假了!如果不是亲眼看见,简直就不敢相信。”

这张嫁接照片不仅让老人及其家人愤怒,细心的读者宋先生也发现了这个问题,同样也感到非常气愤。重庆晨报摄影记者罗伟也表示,该广告将他拍摄的新闻图片直接“嫁接”成了虚假药品广告,不仅是对他的作品的不尊重,更是赤裸裸地侵犯他的著作权,他将保留追究法律责任的权利。

截至记者发稿时,该药品的厂商负责人还没有与记者联系。 据《重庆晨报》